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Pohled z dronu na nový sportovní areál
Foto: Josef Sysel



Hostěradický zpravodaj 8. října  2024 Obecní úřad informuje

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,

léto máme za sebou a rád bych vzpomenul, že nejen bě-
hem prázdninových měsíců, proběhla spousta kulturních a 
sportovních akcí místních spolků a sdružení, často s pod-
porou obce, které se dle mého názoru velice vydařily a tímto 
bych rád poděkoval všem, kteří se na těchto akcích orga-
nizačně podíleli, ale také občanům, kteří akce navštívili, a 
tím podpořili samotné pořádání i motivaci organizátorů do 
příštích let. 

Co se týká významnějších investičních akcí obce, tak do 
této doby byla během letošního roku většina naplánovaných 
realizací dokončena nebo se blíží závěru. Zmínil bych re-
konstrukci chodníku a zpevněných ploch v  areálu ZŠ 
Hostěradice, čímž byla dokončena společně se zateplením, 
fasádou a klimatizací ve třídách rekonstrukce školy. 

Dále je téměř dokončen před kolaudací Multifunkč-
ní sportovní areál se skateparkem na kopci. Skatepark je 
vybaven sestavou překážek určených pro skateboarding, 
bmx a in-line brusle a koloběžky. Sportovní areál dále nabí-
zí basketbalové hřiště, venkovní workoutové prvky, lezec-
kou skálu, budou zde umístěny branky na pozemní hokej, a 
v případě, že nám počasí umožní, je část plochy uzpůsobe-
na pro nástřik ledové plochy na bruslení.

 Na sportovní areál jsme požádali o dotaci z Národní spor-
tovní agentury a z programu „Kabina“ ve výši 2 000 000 Kč 
z celkové ceny za realizaci ve výši 5 499 486 Kč. 

Další větší investiční akcí tohoto roku je výstavba chod-
níku a rozšíření komunikace od náměstí kolem Miro-
slavských strojíren až na „Dolní stávání“. Realizace této 
investiční akce probíhá a podařilo se na ni získat dotaci 
z  Integrovaného regionálního operačního programu ve 
výši 1 308 510 Kč z celkové ceny díla 2 506 976 Kč. Jak jsem 
již informoval v minulém čísle zpravodaje, obec Hostěradi-
ce získala dotaci z operačního programu životního prostře-

dí na výstavbu dlou-
ho připravovaného 
projektu výstavby 
sběrného dvora. Na 
základě tendru jsme 
vysoutěžili dodava-
tele, kterým se stala 
firma Strabag a.s. 
s  nabídkovou cenou 
11 996 725 Kč a v říj-
nu započne realizace.

Během letošního  
podzimu by mělo být 
také umístěno zpět 
dokončené a zrestaurované sousoší sv. Anny v parku.

Co se týká dalších připravovaných akcí, tak nejdále jsme 
na tom s  přípravou Zateplení a fasády Obecního úřadu a 
kulturního domu včetně výtahu, nové terasy a rekonstruk-
ce zastaralého vytápění. V  tomto projektu jsme ve fázi 
vyřizování stavebního povolení a podání žádosti o dotaci 
z  operačního programu životního prostředí na zateplení 
veřejných budov. Další připravované projekty, co nás če-
kají, jsou oboustranná rekonstrukce chodníku od náměstí 
směrem na Znojmo včetně veřejného prostranství před 
smuteční síní, rekonstrukce smuteční síně, příprava prová-
děcí dokumentace na první etapu (sklep, přízemí a technic-
ká příprava budovy) rekonstrukce staré radnice „Staněk“ a 
zadání územní studie na nové stavební pozemky v lokalitě 
za Dolním stáváním.

Na závěr bych Vám všem chtěl popřát příjemné strávení 
„babího léta“ a podzimních dnů.

S úctou Váš
Ing. Martin Vančura

starosta obce

Vítání občánků
Přivítání našich nových občánků proběhlo na obecním 
ůřadě už 23.3.2024.

Ale určitě neuškodí malým klukům, holčičkám i jejich 
rodičům popřát ještě jednou hodně lásky, štěstí a radosti.    

- lon-



Obecní úřad informuje

Nový sportovní areál se skateparkem
Téměř dokončen a před kolaudací je Multifunkční spor-

tovní areál se skateparkem na kopci, kde bylo historicky 
malé hřišťě se „škvárovým“ povrchem. V  současné době 
bylo již zchátralé a neplnilo funkci, proto se nabízelo tento 
pozemek využít právě na výstavbu plánovaného sportovní-
ho zařízení. 

Skatepark je vybaven sestavou překážek určených pro 
skateboarding, bmx, in-line brusle a koloběžky, a to prv-
ky rádius, kombinovanou centrální překážkou, bankem, 
dvoustupňovou grind bednou a street railem. Sportovní 
areál dále nabízí basketbalové hřiště, venkovní workoutové 
prvky hrazda, veslař, vzpírání, dřepkin a kormidlo a lezec-

kou skálu pro děti. Budou zde umístěny branky na pozem-
ní hokej, a v případě, že nám počasí umožní, je část plochy 
uzpůsobena pro nástřik ledové plochy na bruslení.

Na sportovní areál jsme požádali o dotaci z Národní spor-
tovní agentury a z programu „Kabina“ ve výši 2 000 000 Kč 
z celkové ceny za realizaci ve výši 5 499 486 Kč. Zhotovite-
lem je firma Miloš Ryšavý, Vémyslice.

Ing. Martin Vančura
starosta obce
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Obecní úřad informuje

Zateplení fasády a rekonstrukce zpevněných ploch 
v naší základní škole 

V  loňském roce započalo a na jaře letošního roku bylo 
dokončeno zateplení a obnova  fasády na budově základní 
školy v  Hostěradicích. Na tu navazovala, přes prázdniny, 
rekonstrukce zpevněných ploch na nádvoří školy.

 Zateplení a fasádu realizovala firma JOKA Moravský 

Krumlov, investice celkem 6 803 678 Kč. Zpevněné plochy 
realizovala firma Pelán Stav Hrotovice, investice celkem 
602 311 Kč.

Ing. Martin Vančura
starosta obce
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Školy, školky, školičky

V pondělí 2. září 2024 jsme na naší základní škole zahá-
jili nový školní rok 2024/2025. 

Dětem skončily dva měsíce prázdnin.  Po době odpočin-
ku a relaxace děti znovu zasedly do školních lavic, ale nej-
dříve jsme společně přivítali naše nové žáčky.

Slavnostní zahájení proběhlo za přítomnosti žáků, pe-
dagogů, pana starosty a místostarosty, rodičů a prarodičů. 
Pan starosta Ing. Martin Vančura i paní ředitelka Mgr. Pav-
lína Kociánová popřáli nejen prvňáčkům, ale i všem ostat-
ním dětem úspěšné vykročení do nového školního roku, 
hodně nových zážitků, mnoho úspěchů ve vzdělávání a 
spoustu dobrých kamarádů, zkrátka rok plný pohody.

Slavnostní zahájení doplnila Mgr. Ivana Schaurová, kte-

rá s  dětmi připravila program s  veselými písničkami. Pan 
starosta s  panem místostarostou měli jako každý rok pro 
prvňáčky připraveny krásné dárky.  

Do prvního ročníku v letošním školním roce nastoupilo 
21 dětí, z toho 14 dívek a 7 chlapců. Celkem máme v naší 
škole 93 žáků z Hostěradic, Míšovic, Chlupic, Morašic, Mi-
roslavi i ze Skalice.

Nezbývá, než popřát dětem, pedagogům i rodičům zdra-
ví, pohodu, dostatek energie a spokojenost na všech stra-
nách. 

Za kolektiv ZŠ Hostěradice ,
Mgr. Pavlína Kociánová

Začal nový školní rok 2024/2025 
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Školy, školky, školičky

Rok ve druhém oddělení školní družiny 
Školní rok v naší družině byl bohatý na různé aktivity, 

které dětem přinášely nejen zábavu, ale také rozvoj jejich 
dovedností, kreativity a sociálních schopností. V  uplynu-
lém školním roce navštěvovalo družinu ve dvou odděleních 
celkem 51 dětí. Každý měsíc jsme se věnovali různým čin-
nostem, které byly tematicky zaměřené a přizpůsobené roč-
nímu období. Rádi bychom vás seznámili s tím, co všechno 
jsme během tohoto školního roku podnikli ve druhém od-
dělení školní družiny, které navštěvovali žáci první a druhé 
třídy. Podobné aktivity probíhaly i v první oddělení školní 
družiny.

Na začátku školního roku jsme se zaměřili na opaková-
ní pravidel školní družiny, abychom zajistili, že se zde děti 
budou cítit dobře a bezpečně. Společně jsme se ohlíželi za 
letními prázdninami, hráli seznamovací hry, které nám po-
mohly lépe se poznat. Podzimní barvy nás inspirovaly k vý-
tvarným činnostem, kdy jsme malovali dýně a ochutnávali 
zeleninu a ovoce z našich zahrádek. Děti si přinesly mrkev, 
hroznové víno, hrušky a jablka, a také různé domácí zava-
řeniny. Společně jsme se učili vážit si darů přírody a užívat 
si jejich chutí.V listopadu jsme se pustili do pečení jableč-
ných štrůdlů z vlastních jablíček a začali se připravovat na 
adventní čas. Do naší družiny zavítal skřítek Nezbedníček, 
který přinesl radost a trochu neplechy. Děti si užily jeho 
úkoly a nečekané překvapení. Prosinec byl ve znamení ad-
ventu a příprav na Vánoce. Skřítek Nezbedníček pokračo-
val ve svých neplechách a úkolech, které dětem zpestřovaly 
čekání na Ježíška. Společně jsme pekli čokoládové sušenky, 
které nám provoněly celou družinu.

V lednu jsme se inspirovali zimními sporty a věnovali se 
sportovním aktivitám. Kromě toho jsme prováděli pokusy 
s vodou, solí a mrazem a pozorovali krystalizaci soli. Děti 
si tak mohly vyzkoušet jednoduché vědecké experimenty a 
objevovat svět kolem sebe. Únor byl plný hudby a pohybu. 
Hráli jsme na boomwhackery, využívali naše těla jako hu-
dební nástroje, tančili a zpívali. Tyto aktivity dětem přiná-
šely radost a rozvíjely jejich hudební a pohybové dovednos-
ti. Hudební aktivity nás připravili na karneval a masopustní 
oslavy. Společně jsme ztvárňovali karnevalové masky a při-
pravovali masopustní koblihy. Navštívila nás také caniste-
rapeutka se svým pejskem, což bylo pro děti nezapomenu-
telné setkání. Taky jsme si povídali o velikonočních zvycích 
a tradicích, které jsme výtvarně zpracovávali.

V dubnu jsme se zaměřili na přírodu a ekologii. Pozoro-
vali jsme přírodniny pod mikroskopem, recyklovali starý 
papír a vyráběli papír nový. Připomněli jsme si Den Země 
a povídali si o důležitosti ochrany životního prostředí. Kvě-
ten byl ve znamení výletů, ve kterých jsme pokračovali i 
v měsíci červnu. Chodili jsme na turistické výlety po okolí 
Hostěradic, navštívili jsme Starý lom, rybník v Chlupicích 
a ukázali si místní čistírnu odpadních vod. Naše cestování 
jsme si zaznamenávali do deníčku „Cestovníčku“. Připo-
mněli jsme si také pravidla silničního provozu a uspořádali 
jízdu zručnosti, ve které si děti otestovaly jejich jízdní do-
vednosti a znalosti dopravních značek. 

Červen byl závěrečným měsícem školního roku, který 
jsme si náležitě užili. Společně se školou jsme zavítali do 
Zoo Lešná ve Zlíně, kde jsme poznávali různé druhy zvířat. 
Povídali jsme si o rodině, malovali léto a na závěr školního 
roku jsme připravili dort na rozloučenou. Loučili jsme se s 
dětmi a těšili se na prázdniny. Výjimečnou událostí byl náš 
první Den otevřených dveří, který se konal ve všech prosto-
rách naší školy. Tento den byl skvělou příležitostí pro rodi-
če, prarodiče a další zájemce nahlédnout do každodenního 
života našich dětí ve škole a v družině.

Školní rok 2023/2024 byl plný zážitků a nových poznat-
ků. Děti měly možnost rozvíjet své dovednosti a zájmy v 
různých oblastech, a to vše díky pestrému programu, který 
jsme pro ně připravili. Již nyní se těšíme na tento školní rok 
a nové výzvy, které nás čekají. Nadále je naším cílem po-
skytovat dětem bezpečné a podnětné prostředí, kde mohou 
rozvíjet své dovednosti a zájmy. Chceme dětem nabídnout 
program, který je bude motivovat k objevování nových věcí, 
podporovat jejich kreativitu, fyzickou zdatnost a sociální 
dovednosti.

Naše fotografie aktivit si můžete prohlédnout zde, nebo 
ve fotogalerii na webu školy. 

Za školní družinu,
vedoucí vychovatelka Bc. Ivana Malá
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Od září 2024 budou ve školce opět v provozu všechny tři 
třídy, ve kterých bude celkem 69 dětí. Třídy budou smíšené, 
děti ve věku 2,5 až 6 let. Provoz zajišťuje 6 učitelek, jedna 
asistentka pedagoga a dvě provozní zaměstnankyně. Stra-
vu odebíráme ze Školní jídelny při ZŠ. 

V novém školním roce chystáme opět různé akce pro 
děti v rámci vzdělávání – divadla, projektové dny, výlety 
atd. Také pro rodiče s dětmi v rámci různých svátků a vý-
ročí připravujeme oblíbené činnosti, zejména Vánoční 
slavnost, Rozloučení s předškoláky, akci „Šlápota“ a dal-
ší. Během prázdnin jsme školku uklidili, vymalovali třídu 
Berušek, připravili jednotlivé třídy. Aktualizovali jsme naše 
webové stránky. 

Nadále spolupracujeme s obcí Hostěradice, okolními 
školkami, různými institucemi, OSPOD, PPP Znojmo, lo-
gopedky.

 
V novém školním roce se na vás opět těšíme.

Kolektiv MŠ Hostěradice.

Školy, školky, školičky

Mateřská škola ve školním roce 2024/2025 
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Žijeme spolkově

Pohádkový úsměv 2024
Poslední sobotu o prázdninách jsme již po jedenácté zá-

řili úsměvem na fotbalovém hřišti.Letos nám počasí oprav-
du přálo a nic nebránilo užít si den naplno.

Pohádkový úsměv již tradičně spustila krojovaná kape-
la Túfaranka a pro děti nesměly chybět soutěže a spousta 
sladkostí.

Řádilo se v koulích, v pěně, na koni a letos poprvé dokon-
ce ve vojenském tanku. Všichni si mohli vyzkoušet vojen-
ské vybavení, prohlédnout hasičské i policejní auto a díky 
simulačním brýlím také únavu či opilost. Nechybělo ani 
hedvábné pomazlení s malými kuřátky nebo vojenskými 
dravci.

Navštívil nás také náš bojovník Jirka Procházka, který se 
všem rád podepsal nebo se vyfotil.

Kdo chtěl zkrášlit, mohl využít malování na obličej, nebo 
si nechat naplést copánky. Kdo si chtěl pořídit něco na pa-

mátku, mohl využít stánku NF Krtek.
Jídla i pití bylo dostatek, ke schlazení, nebo jako dezert 

byla výborná zmrzlina.
Kdo neměl šťastnou ruku při koupi losů, čekala ho cena 

útěchy dle výběru.
Prostě den jako z pohádky, na jehož konci cinkal úžasný 

výtěžek 134 137,- , který byl předán NF KRTEK - nadační 
fond dětské onkologie v Brně.

Velice si vážíme a děkujeme všem sponzorům, účastní-
kům, pomocníkům. Zkrátka děkujeme všem, kdo se jak-
koliv na této akci podílel a budeme se těšit na příště, a to 
30.8.2025

Pořadatelé 
Blanka, Pavla, Romana a Anetka
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Rozhovor

Děkuji za přijetí pane starosto. Letošní 
léto je opravdu horké. Jaké je to letošní 
léto pro vaše občany oproti těm před-
chozím? Jak se Krumlov vyvíjí? Mění 
se Krumlov nebo je vše při starém? 

Také já děkuji za návštěvu, za pozvá-
ní do Hostěradického zpravodaje. Je 
to pro mě čest.

Moravský Krumlov v roce 2013 
otevřel nové koupaliště. Takže tím, že 
jsme nabídli občanům možnost horké 
dny strávit na koupališti, tak si mys-
lím, že se výrazně to prožití horkého 
léta zlepšilo.

Právě teď o víkendu skončil tříden-

ní rockový festival, na kterém byla 
spousta hostěraďáků. Já jsem moc rád, 
že celý region využívá možnost si sem 
zajet na kvalitní metalovou hudbu. 
Hostěradice a Agoši to vždycky byla 
legenda zábav, na kterých jsem taky 
strávil spoustu večerů. Takže Hostěra-
dice kromě toho, že jsou velmi maleb-
ná vesnice, tak zároveň je tam spousta 
rockerů a já jsem rád, že jsme se teď o 
víkendu potkali.

Předchozí víkend jsme se potkávali 
na Supermotu, které pořádáme spolu 
s klukama z Hrušovan. Zase tady byla 
spousta lidí z Hostěradic a celého to-

hoto regionu. Já 
jsem za to moc rád. 
Ono totiž už nelze 
pořádat akce jen 
pro krumlováky 
nebo hostěraďáky, 
ale je potřeba ty 
akce koordinovat 
tak, aby si vzájem-
ně  nekonkurovaly 
a lidi na ně moh-
li chodit. Mně se 
třeba moc líbilo v 
Hostěradicích jak 
lidé fandí Jirkovi 
Procházkovi, ta at-

mosféra u vás je úžasná.
Mimochodem, těch akcí, když se člo-
věk podívá na vinařské a všechny mož-
né akce v regionu, je strašně moc, ten 
seznam je dlouhý. Je to podle vás tak 
akorát nebo to bude mít nějaký vývoj?

Asi je jich hodně, je to tak. Každá 
obec v téhle chvíli pořádá nějaké svo-
je akce pro svoje lidi, na které se kdysi 
chodilo. Chodilo i více lidí z okolí, To 
už se teď nějak nenosí. Já úplně pomi-
nu Super moto a Rock Castle, to jsou 
výjimečné akce. Teď tady bylo 20000 
lidí. Ale když děláme třeba burčáko-
braní, tak nám přijdou naši lidi, krum-
lováci, třeba do 200 lidí a to je pro nás 
ta ideální návštěva a jsme za to rádi. 
Akcí je hodně a já jsem rád, že jsme 
se vrátili k vinařským tradicím naše-
ho kraje. Doufám, že to tak zůstane, 
protože víno to není samozřejmě jen 
alkohol, ale víno je styl života, který je 
nám vlastní.
Pane starosto, nedalo se nevšimnout, 
že krumlovský zámek se mění. Já si pa-
matuji že ho kdysi koupila společnost 
Incheba, a pokud vím nic s ním neudě-
lali. Nyní zámek, po nějakých peripeti-
ích patří zase vám. Viditelně se rozvíjí 
krok za krokem a Slovanská epopej 
má naprosto úžasné a důstojné místo. 

Dostavbu Dukovan beru jako příležitost
říká senátor, starosta Moravského Krumlova Mgr. Tomáš Třetina  
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Jaký je momentální status Slovanské 
epopeje a co s ní bude?

Tak to jsou dvě věci, o kterých je  po-
třeba mluvit. Já jsem se v Krumlově 
narodil a zámek prostě patří ke kolo-
ritu, vytváří genius loci našeho města. 
Tak jako u vás  je to kaplička na kopci 
nad vesnicí, tak tady je to zámek. Jako 
představitele města je mojí povinností 
to vnímat a postarat se o zámek tak, 
aby budoucí generace dále čerpaly z 
toho genia loci které tady máme. Tak-
že my jsme v roce 2016 zámek koupili 
a postupně začali využívat různé do-
tační tituly, které existovaly a existují 
tak, abychom ten zámek dostali do 
takové podoby, abychom se za něho 
nemuseli stydět. 

Zatím se nám to podařilo z mého 
pohledu ze dvou třetin, ale ta posled-
ní jedna třetina bude hodně složitá. 
Bez Slovanské epopeje si zámek neu-
mím představit. Jednak ekonomicky, 
se Slovanskou epopejí to totiž dává 
smysl. Bez Slovanské epopeje to smy-
sl nedává. Vytvořili jsme pro epopej 
podmínky na světové úrovni. Byli 
tady představitelé sdružení světových 
galerii a muzei ICOM a ti souhlasí, že 
máme opravdu jedny z nejlepších pod-
mínek pro vystavování takového díla. 
Investovali jsme do toho hodně peněz 
a bez pomoci státu bychom to nedali.

V této chvíli tam udržujeme stálou 
teplotu a vlhkost a správné osvětlení.

Epopej máme nasmlouvanou do 
roku 2026 a v příštím roce zahájíme 
jednání s vedením Galerie hlavního 
města Prahy a s vedením Hlavního 
města Prahy o prodloužení té zápůjč-
ky. Pro nás je klíčové, že my nezpochy-
bňujeme vlastnická práva Hl. města 

Prahy, nevstupujeme do majetkových 
vztahů. To není naše hřiště. My nabí-
zíme Praze výstavu Slovanské epope-
je do doby, než se pro ni najde trvalé 
umístění. A do té doby nechť je epopej 
v Krumlově. V této chvíli, naštěstí, 
tento názor převládá i v Praze. Přesto 
ta jednání budou poměrně složitá a 
náročná, ale věřím tomu, že je dovede-
me do zdárného konce.

Asi by se dalo říci, že do Prahy nepři-
jede více turistů kvůli epopeji, protože 
Praha má mnoho co nabídnout, kdež-
to pro nás je epopej výjimečná? 

Ano je to tak. A viděli jsme to třeba 
minulý víkend kdy spousta návštěvní-
ků Rock Castel tedy tvrdých rockerů 
se chtěla na epopej podívat a zámek 
navštívili. Teď je k tomu i krásná do-
provodná výstava Muzea Kampa a ti 
lidé to chtějí vidět. Je to ohromný pří-
nos pro celý region. 
Co krumlovský zámek samotný?  Ob-
rovské prostory. Jaké jsou další zámě-
ry?

To je velmi 
složitá otázka. 
Ten zámek i za 
většiny šlechtic-
kých rodů, pánů 
z Lipé, Lichten-
štejnů a Kinských 
nebyl nikdy plně 
obsazený. Plně 
obsazený byl jen 
ve chvíli kdy tam 
bylo železniční 
učiliště. To třetí 
patro bylo po vět-
šinu času prázd-

né. Kinští i Lichtenštejnové žili v těch 
částech co se nyní zpřístupňují. Eko-
nomicky měly tyto rody k udržování 
zámku lesy. My jsme chtěli po Lesích 
ČR aby nám je vrátily. To bylo jaksi 
rychle ukončeno. Nemáme šanci. Ale 
nám se podařilo to ekonomicky stabi-
lizovat právě Slovanskou epopejí.

 Ty další zničené a zdevastované pro-
story je třeba opravit. Třeba se časem 

najde  nějaké využití, ale je potřeba si 
uvědomit, že je to národní kulturní pa-
mátka, je to zámek a ten se nedá pro-
vozovat celý rok tak, aby si na sebe vy-
dělal. To jsou vyjímečně případy jako 
Karlštejn, Hluboká atd. Já doufám, že 
zvítězí zdravý rozum a budeme moci 
dodělat to západní křídlo, směrem do 
parku.
V Hostěradicích máme také krásný 
historický objekt. Starou radnici. K 
čemu by podle vás takový objekt mohl 
sloužit? 

Tak především Hostěradice mají 
krásný a velký kulturní sál. Strávili 
jsme tam spoustu času na zábavách a 
je skvělý. Do staré radnice, jsme ještě 
chodili s Andreou do kina. Je to pro-
stor, který skýtá spoustu možností. Já 
bych se neodvážil dávat nějaké knížecí 
rady. Jsem velmi rád, že hostěradičtí 
zastupitelé v čele se starostou, našli tu 
odvahu postavit se k tomu čelem a říct: 
my něco s tímto prostorem chceme dě-
lat, máme ambice to dát do pořádku.

Vůbec celková rekonstrukce náměs-
tí bude náročná. Vypadá to na moder-
ní, odvážné, živé řešení a Hostěradi-
cím to ohromně pomůže. A to, na co 
se ta stará radnice využije to najednou 

RozhovorHostěradický zpravodaj 8. října  2024



Rozhovor
přijde a vy budete vědět co tam udělá-
te. Řeknu to jinak. Já úplně nesouzním 
když se po mě chce: co tam bude, kdy 
to bude, kolik to bude stát? To úplně ve 
starých objektech nejde. My to musí-
me zachránit, musíme se o ty objekty 
postarat, protože nám to náleží, máme 
tu povinnost a ono se časem využití vy-
jasní. Samozřejmě by to mělo být pro 
potřeby občanů Hostěradic, Míšovic, 
Chlupic.

Mimochodem, z mého pohledu his-
torie Hostěradic je velmi bohatá. A pří-
ští rok bude výročí 80 let od konce vál-
ky. A to co se dělo v Hostěradicích po 
válce to byly strašné věci, stejně jako 
v Krumlově a celém regionu a my na 
podzim budem hledat nějaký způsob 
jak se i k tomuto postavit čelem. 
Poslední otázka k historickým objek-
tům. Dominantou Krumlova je kaple 
svatého Floriána. Ta kaple je po vět-
šinu roku uzavřená. Vím, že ji vlastní 
církev. Přesto se ptám, je nějaká snaha 
aby byla otevřená více, aby třeba ná-
vštěvníci Slovanské  epopeje měli další 
atraktivní zastávku v Krumlově?

To je stav, který mě dlouhodobě 
mrzí. My se snažíme s představiteli 
místní farnosti domluvit na tom, aby 
kaple byla častěji otevřená. Takže nyní 
se  otevírá přes prázdniny o nedělích 
a o poutích. To, že by měla být otevře-
ná jako možný turistický cíl, v tom se 
s farností neshodujeme, protože oni 
tvrdí, že by měla sloužit primárně cír-
kevním účelům.

V tom se tedy dlouhodobě neshodu-
jeme, ale já jsem rád i za to málo kdy 
se nám podaří domluvit aby byla ote-
vřená.
Téma aktuální z dnešní doby. Jak vní-
máte plánovanou dostavbu Dukovan 
pro tento region? Je to dobře, špatně?

Buď vnímám něco jako příležitost 
nebo jako hrozbu. Já dostavbu pátého 
bloku vnímám jako příležitost. S tím, 
že může výrazně oživit celý region. A 
opravit spoustu věcí, které je potřeba 
opravit. Že to bude velmi náročné je 
jasné. Pro Moravský Krumlov bude 
náročné především to, že přes Krum-
lov pojedou všechny náklaďáky, které 
budou vozit sypký materiál. S minist-
rem Kupkou se snažíme domluvit, aby 
do stavebního povolení byla zakompo-
nována maximální možnost převozu 

přes železnici.
Dostavba bude velmi náročná pro 

nás a pro všechny v tomto tom regi-
onu, protože sem přijde spousta lidí, 
kteří budou elektrárnu stavět.

A pak tu bude taky spousta lidí, kteří 
tu starou elektrárnu budou bourat.

Je potřeba se na to připravit. Váš 
starosta je taky účasten spousty jed-
nání. Je to náročné, bude to náročné, 
ale zase ta elektrárna tady v regionu 
stojí a my jsme povinni najít,  jako 
představitelé obcí, ty nejvýhodnější 
podmínky pro nás. V jiným regionech 
ať si řeší svoje problémy, ale ty peníze, 
který je potřeba sem neinvestovat,  tak 
aby byly skutečně nainvestovány sem. 
Průtah Chlupicemi, oprava náměstí, 
to jsou prostě věci, které se musí opra-
vit, aby lidi věděli, že se s nimi počítá, 
že naše pochopení pro dostavbu JE je 
v určité fázi odměněno tím, že se nám 
zjednoduší život v těch daných obcích. 
Například pro Krumlov to bude nárůst 
200 náklaďáků za den, a to je prostě 
problém. Bohužel na silnicích je ob-
rovské množství dluhu. Problém je, že 
evropské dotace, které jsme mohli vy-
užít na opravu silnic a dopravní infra-
struktury, jsme dali na golfová hřiště  
a různé pitomosti a teď ty peníze tady 
chybí. 
Pokud vyrazím do Rakouska, tak cítím 
daleko větší výzvu ve smyslu pobuďte, 
zabavte se,  všude lokální produkty, 
každá atrakce je popsaná atd. Děláme 
my dost proto, abychom do našeho re-
gionu přitáhli turisty a postarali se o 
ně tak,  aby se sem vraceli? 

Já jsem každou sobotu na nějaké 
akci. Výrazně se to zlepšilo. Trakori-

áda ve Tvořihrázi krásná akce, Kníni-
ce zaražení hory, hasičské závody. Je 
toho hodně. To jsou věci, které se učí-
me poměrně rychle a dobře.

A to, co my nabízíme je určitě srov-
natelné třeba s tím Rakouskem. Já 
jsem úplně nadšený ze Znojemského 
hudebního festivalu například. Náš 
region si snad ani neuvědomuje co 
Jirka Ludvík tady dokázal. Na rozdíl 
od opilého vinobraní je toto famózní 
akce.

Myslím, že naši lidí dokáži služby 
nabídnout na velice profesionální 
úrovni. Otevřené sklepy v Novém Šal-
dorfě, ve Vítonicích, je neuvěřitelné co 
všude dokážou. Věřím, že každá obec 
si našla tu svoji akci. Buďme vděční za 
každého, kdo je ochotný udělat něco 
pro druhé. 
Co na závěr?

Když děláme rozhovor pro Hostěra-
dický zpravodaj,  tak bych rád řekl, že v 
Hostěradicích byly vždycky hezké hol-
ky. (úsměv) Já Hostěradice vnímám 
jako velice příjemnou, malebnou ves-
nici s milými lidmi. Jezdím tam vždyc-
ky k rodičům moc rád. Moje dcery tam 
nachodili s batůžky hodně kilometrů 
a na kapličce jsou jako doma. Mám to 
tam rád a vždycky se těším a budu těšit  
když dostanu nějaké pozvání a můžu 
do Hostěradic přijet na hasiče, dů-
chodce a podobně. Tak ať se vám daří.
Děkuji za rozhovor

Pro Zpravodaj, 
Libor Ondráček
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Výlet Lednice - Valtice

Žijeme spolkově

Na konci měsíce června se uskutečnil výlet do lednicko-
-valtické oblasti, který „jako každoročně“ uspořádal spolek 
Sdružení důchodců Hostěradice. Výletu se zúčastnili obča-
né jak z Hostěradic, tak i ze Skalice, z Morašic a Oleksovic, 
zkrátka je to dobrá parta. Výlet se vydařil a počasí jim přálo, 
takže všichni přítomní byli spokojeni.

Jak jistě všichni ví, Lednicko-valtický areál je součástí 
světového dědictví UNESCO, takže bylo všem jasné, že 
bude na co se dívat. Výlet započal návštěvou areálu zámku 
Lednice, včetně prohlídky novogotického zámku, který byl 
v polovině 19. století přestavěn knížetem Aloisem II. Z Li-
chtenštejna na letní sídlo v duchu anglické gotiky, aby zde 
mohl pořádat velkolepá setkání evropské šlechty. K tomu 
sloužily reprezentační sály, které se nacházejí v přízemí 
zámku. Byly vybaveny vyřezávanými stropy, dřevěným ob-
ložením stěn a vybraným mobiliářem, které nemají v Evro-
pě obdoby.

Někteří se ovšem spokojili jen s prohlídkou francouzské 
zahrady, jejíž součástí je i rozsáhlý krajinářský park, jeden 
z největších v České republice, ve kterém lze nalézt pozoru-

hodné dekorativní stavby, například Apollónův chrám, em-
pírový Chrám tří grácií nebo umělou zříceninu Janův hrad .

Samozřejmě, že si naši výletníci udělali čas i na oběd, ká-
vičku a zákuseček. To k výletu zkrátka patří. Poté se zájezd 
přesunul do Valtic, kde byla rovněž plánována prohlídka 
zámku, který patří k nejvýznamnějším barokním reziden-
cím ve střední Evropě. Bylo to aristokratické sídlo rodu 
Liechtensteinů.

Obě prohlídky zámků, jak lednického, tak valtického, se 
všem velice líbily, a i když je „všeobecně známo“, že valtický 
zámek je hezčí, tak padl i názor, že se líbil více ten lednic-
ký…, možná to bylo ovlivněno i průvodkyní Vendulou, ke 
které byla naše skupinka přidělena, která podávala svůj vý-
klad poutavě, vtipně a zajímavě.

Všichni si z výletu odváželi krásné zážitky a vzpomínky 
a úsměv na rtu..

Již nyní se všichni těší na další výlet, organizovaný tímto 
sdružením.

-mko-

Hostěradický zpravodaj 8. října  2024



Jsme připraveni vám všem kdykoli pomoci,
nyní bychom potřebovali pomoci my, hostěradičtí hasiči…

Není tajemství, že Obec Hostěradice, jakožto zřizovatel 
zásahové jednotky SDH pořizuje pro svoje hasiče novou 
hasičskou cisternu. Bude to ve 135 leté historii hasičů naší 
obce vůbec první úplně nová cisternová automobilová 
stříkačka (dále jen CAS). Že to vůbec není levná záležitost 
je zřejmé. Všichni, kteří na tomto projektu usilovně 
pracujeme, jsme si toho vědomi. Proto se také všichni 
maximálně snažíme o získávání všemožných dotací a 
grantů. Jen pro zajímavost, cena nové CAS je bezmála 10 
mil. Kč. Z Fondu zábrany škod jsme obdrželi 4 mil. a od 
Jihomoravského kraje 1,7 mil. Kč. Což je přes 60% ceny, 
zbytek tedy uhradí obec (vlastní prostředky, úvěr). 

Zásahové vozidlo má také předepsanou povinnou 
výbavu, kterou musí být vybaveno. Na tom v současné době 
také usilovně pracujeme a komunikujeme s výrobcem vozu 
na jeho zabudování. Některé předepsané vybavení, které 
bude součástí nové CAS, již vlastníme. Ovšem spoustu 
nového vybavení ještě budeme pořizovat. Na toto vybavení, 
které teď pořizujeme, jsme opět získali nemalou dotaci z 
Jihomoravského kraje a to 100 000 Kč a od Nadace Agrofert 
dalších 50 000 Kč. Z těchto peněz a schváleného rozpočtu 
obce na jednotku SDH, tak celkem pořídíme další věcné 
prostředky za více než 200 000 Kč. To ovšem zdaleka není 
vše.

Pořízením nové CAS jsme se tedy pustili do velkého a 
náročného projektu, který je ovšem ojedinělý v historii naší 
obce a toto zásahové vozidlo, které teď pořizujeme, bude 
sloužit i budoucím generacím. Samotná stavba vozu je 
přizpůsobena na míru konkrétní (tedy naší) jednotce, dle 
našich požadavků a výbavy. Jsem tedy přesvědčen a snažím 
se jakožto velitel zásahové jednotky a zastupitel obce 
apelovat na všechny zúčastněné (zřizovatele a zastupitele), 
aby v maximální možné míře podpořili tuto naši jedinečnou 
možnost a příležitost. Dle nedávného sdělení z vedení 
obce, máme také možnost žádat na vybavení i dotaci 
z  jiných zdrojů například na radiostanice, termokameru 
(vyhledává skrytá ohniska a osoby v  kouři) nebo AED 
(Automatizovaný externí defibrilátor), což by bylo skvělé.  
Jen tyto dva život a majetek zachraňující přístroje stojí 
bezmála 200  000 Kč a jsou již u většiny dobrovolných 

hasičů standardem. Než se však začnete děsit ze všech 
těch cen, mějte prosím na paměti, že doba, ve které dnes 
žijeme, se dynamicky posouvá kupředu, klade vyšší nároky 
na techniku a neustále se zrychluje. Zkrátka technika a 
vybavení, kterou naši hasiči pořizovali a používali před x 
lety, už dnes moc neobstojí.  

Mít tak tu možnost a prostředky coby velitel jednotky 
(což bohužel nemám), usiloval bych, aby nová CAS byla 
maximálně vybavena dle vyhlášky v provedení technické, 
včetně moderního AKU vyprošťovacího zařízení na 
dopravní nehody (domnívám se, že dříve či později k tomu 
stejně dojde). 

Samozřejmě také stojíme nohama na zemi a víme, že 
pořídit vše potřebné hned a z obecní kasy jen tak nepůjde. 
Abychom tedy ulehčili obecnímu rozpočtu a zároveň 
vybavili novou CAS vším, co hodláme a potřebujeme 
pořídit, rozhodli jsme se, že založíme veřejnou sbírku 
s transparentním účtem. Z  takto získaných prostředků 
budeme pořizovat zbývající a potřebné vybavení. Jakmile 
bude veřejná sbírka připravena, tak abychom splňovali 
veškerou legislativu, dovolíme si laskavě oslovit všechny 
občany a firmy v naší obci a okolí o případnou spolupráci 
a finanční pomoc, kterou teď moc potřebujeme. Všem 
předem děkujeme za případnou podporu a spolupráci. 

Radek Kopeček,
 velitel jednotky, obecní zastupitel
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Den otevřených dveří u hasičů

Žijeme spolkově

Den otevřených dveří u našich hasičů se konal v sobotu 
dopoledne 21.9. Hasiči připravili veškerou svoji techniku 
tak, aby si návštěvníci mohli prohlédnout i to co je nor-
málně skryto třeba v ůtrobách hasících vozů. Samozřejmě 
především děti měly zájem si vyzkoušet jaké je to v kabině 
hasičského auta, nebo si vylézt až na horní část cisterny.  
Hasiči rádi ukázali a vysvětlili všechno co se jejich práce 
týká.

Hasiči připravili také příjemné občerstvení, které bylo 
pro návštěvníky samozřejmě zdarma. A největší radost 
udělalo  hasičům několik nových mladých zájemců a práci 
ve sboru dobrovolných hasičů.

-lon-

Hostěradický zpravodaj 8. října  2024



Vítání prázdnin s myslivci 
V sobotu dne 29.6. 2024 uspořádal náš Myslivecký 

spolek Hostěradice- Morašice, za pomoci obce Hostěradice 
a mnoha sponzorů, druhý ročník dětského dne, který jsme 
nazvali ,,Vítání prázdnin s myslivci».

Pro děti jsme nachystali několik sportovních a 
dovednostních úkolů, za které dostávaly balíčky se 
sladkou odměnou. Zájemci si mohli vyzkoušet střelbu ze 
vzduchovky i kuše, aquazorbing, skákací hrad, malování 
na obličej, nebo si prohlédnout lovecké trofeje, knihy s 
mysliveckou tématikou, a hlavně krásné obrázky zvířátek a 
přírody, které namalovaly šikovné děti z naší školy a školky.

Po 16. hodině jsme připravili ukázku několika plemen 
loveckých psů, kteří nám pomáhají při výkonu práva 
myslivosti. Děti se mohli seznámit jak s velkými plemeny- 
pudlpointr nebo německý krátkosrstý ohař, tak s malými 
plemeny- foxteriér či jagteriér. Pan Jan Dokoupil nám 
předvedl fenku bretaňského ohaře, což je plemeno u nás 
vzácné, Zuzka Hubáčková dokázala, že foxteriér s lehkostí 
přinese bažanta a fenka Ondřeje Vítka předvedla dohledání 
a přinesení ,,postřelené zvěře». S ohledem na opravdu 
vysoké teploty jsme nic neprodlužovali, a naše udýchané 
čtyřnohé miláčky odvedli do chládku a k čerstvé vodě.

Po 17. hodině byl na řadě sokolník, který by předvedl 
krásu dravých ptáků, ukázku jejich výcviku a dovezl by 
s sebou i dva koníky na svezení pro děti. Bohužel vysoké 
teploty nad 35°C jsou pro dravé ptáky nebezpečné. Může 
dojít k přehřátí organismu a následnému úhynu. Z tohoto 

důvodu se pan sokolník omluvil a slíbil účast na příští rok, 
když to počasí dovolí. Tak se děti těšte !!

Celé horké odpoledne byla k dispozici spousta dobrého 
jídla, pití, zábavy a děti se pravidelně chladily v bazénu a my 
ostatní jsme využívali vodní mlžení.                                                        

Na závěr bych ráda poděkovala všem sponzorům, 
členům našeho MS a jejich rodinám, kamarádům, známým 
i neznámým, kteří jakkoliv pomohli k uskutečnění této 
akce. 

Takže všem VÁM moc a moc díky 
 Martina Komendová

Žijeme spolkově

Dne 6. 7. proběhl tradiční silně obsazený turnaj v teniso-
vé čtyřhře na antukovém kurtu v Míšovicích nazvaný Nispitz 
cup. Zúčastnilo se ho 6 párů amatérských tenistů. Dva 
z nich byly složeny z místních hráčů - Lapeš Petr / Psota Pa-
vel a Luděk Nejedlý / Vacek Josef, který byl také hlavním or-
ganizátorem této akce. Zajímavostí turnaje byla účast dvou 
párů otec / syn – Kollnerovi z  Višňové a Grossovi z  Nové 
Vsi. Další pár tvořili zkušení borci Ryšavý / Kotal, posled-
ní dvojicí byli největší favorité Vlastimil Vespalec a Tomáš 

Kůra, borci hra-
jící krajskou sou-
těž za Moravský 
Krumlov. Turnaj 
se hrál systémem 
každý s  každým. 
Hned v  úvod-
ním utkání došlo 
k  překvapení, 
kdy favorizovaná 
dvojice prohrála 
po velkém boji 
v  tiebreaku s  La-
pešem /  Psotou. 
Nutno dodat, že 

se Lapeš poučil z  loň-
ského neúspěchu a den 
před turnajem vzorně 
dodržel životosprávu, 
což se pozitivně proje-
vilo na jeho výkonech. 

Tento zápas domá-
cí dvojici nakopl tak, 
že vyhráli i ve všech 
zbývajících utkáních a 
v  turnaji přesvědčivě 
zvítězili. Na druhém 
místě skončili otec a 
syn Kollnerovi, kteří posunuli na třetí místo favority turna-
je Vespalce s Kůrou. 

Během turnaje připravila paní Revajová v  Míšovické 
hospůdce pro hráče pohoštění v podobě tradiční kuchyně a 
dalších dobrůtek. Čerstvé ovoce mizelo před očima a proti 
horku bojovali hráči a diváci také chlazenými nápoji. Příští 
rok proběhne ve stejnou dobu již pátý ročník.

Poděkování patří sponzorům akce - OÚ Hostěradice a 
Stavební firmě Ryšavý Vémyslice. 

Tenisový turnaj v Míšovicích 
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Žijeme spolkově

Rybářské závody v Míšovicích 
O jarním víkendu 15. a 16. června 2024 se na Míšovic-

kém rybníce konaly rybářské závody.
V sobotu 15.6.2024 to byl 10. ročník závodu dospělých. 

Zůčastnilo se více než 50 účastníků. Celkem bylo ulove-
no 190 ks ryb, což v bodovém součtu představovalo 8896 
bodů. Vítězem  soutěže o nejlépe bodovanou rybu se stal 
Milan Kadlec za kapra 81 cm - 162 bodů
Celkové pořadí závodu dospělých dopadlo takto:

1. místo - Řezáč Martin - 57 ks ryb - 894 bodů
2. místo - Sehnal Karel - 12 ks ryb - 519 bodů
3. místo - Jelínek Radim - 5 ks ryb - 516 bodů

Den poté v neděli 16.6.2024 se konaly dětské závody „Mí-
šovický kapřík“.Zúčastněných dětí bylo více než 30. Cel-
kem bylo uloveno 107 ryb, což v bodovém součtu předsta-

vovalo 4534 bodů. Vítězem soutěže o nejlépe bodovanou 
rybu se stal Matěj Urbášek za kapra 66 cm - 132 bodů
Celkové pořadí dětských závodů dopadlo takto:

1. místo - Jelínek Eliáš - 9 ks ryb - 797 bodů
2. místo - Špinarová Alena - 7 ks ryb - 656 bodů
3. místo - Suchý Bořek - 50 ks ryb - 614 bodů

Všechny zúčastněné děti byly odměněny malým dárkem.
Věříme, že se všem úřastníkům i hostům rybářské závo-

dy líbily a těšíme se na další ročník

Za Rybářský spolek Míšovice
Vladimír Vostřel
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Žijeme spolkově

Krojovaná pouť 

Krojovaná pouť, která se stává opět obnovenou tradicí, 
se letos konala v tradičním termínu 5. a 6. 7 2024. 

V letošním roce byla rozšířena o spolupráci s dalšími 
spolky působícími v obci. A pravděpodobně i to přispělo k 
nebývale vysoké účasti návštěvníků. A tak se z nedávno ob-
novené tradice stává největší událost roku v naší obce.

Těšme se tedy na příští ročníky a za ten letošní podě-
kujme především krojované chase za perfetní přípravu i 
vystoupení, panu starostovi a obci za podporu a všem, ná-
vštěvníkům za účast. 

-lon-
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Žijeme spolkově

Zábava na parníku 
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Pomoc Karlovicím 
Obec Hostěradice, občané, všechny spolky, živnostníci 

a firmy. Všichni jmenovaní se okamžitě zapojili do huma-
nitární sbírky pro konkrétní obec na Jesenicku, která byla 
zasažena ničivou povodní.

 Do sbírky, která se dva dny shromažďovala v hasičské 
zbrojnici, se zapojili i občané a živnostníci z okolních obcí. 
K této naší výzvě se připojili i hasiči, obec a občané soused-
ní obce Skalice. Celkem jsme všichni dohromady naplnili 
čtyři dodávky, které v sobotu 21.9.  časně ráno vyrazily 

směr obec Karlovice, kde byla pomoc po konzultaci s tamní 
obcí předána. Osádky vozů na místě zůstaly až do večera 
a připojily se k úklidu dané obce. Všem ještě jednou moc 
děkujeme a prosíme o sdílení, ať se VELKÉ DÍKY dostane 
ke každému, kdo přispěl nebo se podílel na sbírce a dopravě 
na místo.

-kor-

Odkaz na video z předání pomoci 
Autor: Petr Dostál
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Bylo by zajímavé vědět kolikrát v minulosti navštívil 
Hostěradice nějaký ústavní činitel. Prezident, ministr, 
poslanec atd. Nevím to. Přesto si dovolím tvrdit, že to 
není příliš často. A tak jsem byl překvapen jak málo ob-
čanů přišlo na setkání s ministrem životního prostředí 
Petrem Hladíkem. Jistě, každý ministr v každé vládě je 
vyslán nějakou vládní politickou stranou. Tento kon-
krétně KDU-ČSL. Ale je to především ministr vlády 
ČR, který spravuje svůj rezort v zájmu celé České re-
publiky a všech občanů. Není to tedy jen reprezentant 
strany, je to především člen vlády české republiky.

A tak bych čekal, že občané tuto návštěvu využijí k 
diskuzi. K získání informací, položení otázek, vyjádře-
ní názoru a třeba i nevole. Proč ne. Jsme svobodná a 
demokratická země.  Bohužel nestalo se. Tedy nestalo 
pro ty kteří nepřišli. Ti kteří přišli tuto možnost vyu-
žili a věřím, že nelitovali. Diskutovalo se o zálohování 
PET lahví, solárech, kotlech i obecně o vysoké politice. 

A samozřejmě o povodních. A bylo to zajímavé. 
Po skončení diskuze v kulturním domě se pan minis-

tr pěšky přesunul do naší hasičské zbrojnice. Tam pro-
bíhala příprava na Den otevřených dveří a současně 
povodňová sbírka pro Karlovice. Ministr se pozdravil 
s velitelem jednotky Radkem Kopečkem a přítomnými 
členy SDH ve staré hasičce a pak mu byla představe-
na hasička nová. Vzletně by se dalo říci, že ministr žasl 
nad novou moderní budovou a užasl ještě více když ho 
uvítal Olda Řeřucha slovy“ mám narozeniny, dáš si 
panáka?“, podávajíc  mu panáka meruňkovice. Ke cti 
pana ministra nutno přiznal, že ani chvilku nezaváhal: 
„dám“.  Ministr se pozdravil také se starostou SDH 
Petrem Procházkou a všemi dalšími členy. Normální 
diskuze, zájem o dění ve sboru i obci a ještě nějaký ten 
panáček. Bylo to docela fajn setkání.

Libor Ondráček

Ministr Hladík v Hostěradicích 
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Mapa Hostěradic a okolí z roku 1690

Pohled na Hostěradice z roku 1905



Reklama

30. VÝROČÍ MIROSLAVSKÝCH STROJÍREN
Dne 30.8.2024 ve své Hostěradické pobočce oslavili 

Miroslavské strojírny své 30. výročí od založení společ-
nosti.

K této příležitosti bychom společnost rádi představi-
li občanům Hostěradic a také jim poděkovali za vlídné 
přijetí.

Společnost Miroslavské strojírny, s.r.o. byla založena 
v roce 1994 a navázala částečně na původní výrobu po-
travinářského zařízení. Postupně přešel hlavní výrobní 
program do výroby strojů a zařízení pro textilní a sklář-
ský průmysl a zařízení pro výrobce izolačních materi-
álů. 

V rámci první velké modernizace a rozvoje firmy po 
roce 2008 byly pořízeny nové technologie pro zpraco-
vání plechů v Miroslavi.

Díky této modernizaci společnost začala dodávat díly 
pro kolejová vozidla. Jednalo se hlavně o výrobky a ple-

chové svařence sloužící pro klimatizace a svařence pro 
elektrické komponenty kolejových vozidel. V tomto od-
větví se nám dařilo, a tak se stalo hlavním cílem výroby 
společnosti.

V roce 2017 se firma rozšířila o nové výrobní prostory 
v Hostěradicích. 

V tomto provozu jsme mohli navázat na výrobu v Mi-
roslavi a navýšit výrobní kapacity svařovacího a tmelí-
cího pracoviště, včetně dokončovacích operací na na-
šich výrobcích.

V současnosti společnost zaměstnává kolem 130 pra-
covníků, z toho v provozu Hostěradic je jich kolem 50.

Celý areál postupně prochází dalšími rekonstrukce-
mi, aby se našim pracovníkům v  Hostěradicích lépe 
pracovalo a vám občanům Hostěradic, aby se na výrob-
ní areál lépe koukalo.

-mko-
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Knihovna

Nové knihy v obecní knihovně

Osmisměrka 

Připravila Marcela Kopečková

Osmisměrka
Ž A B K Y T O H L A K boa pončo
Š A K E S Á P T Y R Á boty ponožky
S U K N Ě B B O A H L bunda punčochy
D Š Ě B U A L V A A O halenka rolák
Y J Á N O K A L T T R kabát sukně
K Š D L R T E V S R O kalhoty svetr
Ž A Í Č A N Y L E I Č košile šála
O T M I K I N A V Č N kravata šaty
N Y O A E L I Š O K O mikina tričko
O Y K N E L O K D O P pásek vesta
P U N Č O CH Y V Ě K A podkolenky žabky

1
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Úřední a pokladní hodiny OÚ

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý 		 07:00 - 15:00
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek	 07:00 - 15:30
Pátek		  07:00 - 13:00
přestávka 11:30 - 12:00

Czech POINT, podatelna

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý		  08:00 - 13:30
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek 	 08:00 - 11:00
Pátek 		 08:00 . 11:00
přestávka 11:30 - 12:00

Kontakty Obecní úřad 
Starosta  - Ing. Vančura Martin
Tel.: + 420 724 183 487
E-mail: starosta@hosteradice.cz

Místostarosta - Burger Jan
Tel.: +420 602 682 168
E-mail: mistostarosta@hosteradice.cz

Ekonomka: Horváthová Lenka
Ev. obyvatel, pokladna: Hermannová Zlatuše
Podatelna, Czech-Point: Vařáková Jitka

Telefon: 515 333 113
671 71 Hostěradice 57

E-mail: info@hosteradice.cz
Podatelna: epodatelna@hosteradice.cz

IČ: 00292834
DIČ: CZ00292834

Bankovní spojení 3425741/0100
Datová schránka: kp2a2dg
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Vážení čtenáři Zpravodaje,
S panem starostou Moravského Krumlova jsem se 

potkal poprvé před několika lety na otevřených sklepích 
ve Vítonicích. A oslovil jsem ho, zda by byl ochotný po-
skytnout rozhovor našemu plátku. Okamzitě  souhlasil, 
jenže čas běžel a já jsem pana starostu už neoslovil s kon-
krétním termínem. Až jsme se opět potkali letos během 
meruňkobraní v Miroslavi. A znovu jsem ho požádal o 
rozhovor. „No, vždyť už jsme se přece domluvili, jen mi 
napište a dohodneme si termín“. Vůbec by mě nenapad-
lo, že si náš krátký rozhovor z před několika let bude pa-
matovat. A tak jsem tentokrát okamžitě napsal email a 
požádal o termín.

 Potkali jsme se v jeho kanceláři v Moravském Krum-
lově a o čem jsme si povídali si můžete přečíst v tomto 
vydání Zpravodaje. 

V článku nazvaném „Zábava na Parníku“ najdete ne-
zvyklou věc. Je jím kopie zprávy z výletu, kterou jsme 
dostali od paní Fejfárkové, psaná ručně. To už se dnes 
opravdu skoro nevidí. Texty k akcím dostáváme v nej-
různějších podobách. Někdy vzorně zformulované, ně-
kdy jen pár odrážek, někdy nám autor řekně třeba jen 
pár poznámek po telefonu. Všechny je následně převedu 
do jednotné podoby pro Zpravodaj. Ale úhledně a vzor-
ně napaný text od paní Fejfárkové se mi tak líbil, že jsem 
se rozhodl ho nechat v původní podobě. 

Na co bych také rád upozornil, je sbírka pro Karlovi-
ce, těžce postižené povodní, která se uskutečnila v naší 
obci. Nelze vyjmenovat všechny, kteří pomohli. Byly to 
spolky, organizace firmy, obec i jednotlivci. Na někoho 
bychom mohli zapomenout. Bylo až dojemné jak nekteří 
stáli před hasičárnou v den sbírky ještě než se otevřela. 
Věřte, že ti, které tato živelná katastrofa těžce postihla 
jsou za každou pomoc vděčni a všem děkují.

 V článku o pomoci jsme přidali QR kód. Když na 
něho kliknete otevře se vám video o tom,  jak byla po-
moc do Karlovic doručena. Podívejte se, stojí to za to. 

Přeji všem krásný podzim a nashledanou v adventní 
době. Vlastně už za chvíli. 

Za Redakci Zpravodaje 
Libor Ondráček  

Editorial
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